



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李仲言

2024年1月3日

向外引客打造真正國際旅遊城市

經濟發展係百花齊放，不應該有局限，台灣夜市亦很有名，但不是每一個區做夜市一定旺。不論做旅客或本地人生意，都要給予客人新鮮感，加上澳門亦不是只有餐飲行業，除了飲食，休閒娛樂如演唱會、電影、歌舞劇場、運動、文化藝術等等亦同經濟掛鉤，這樣澳門經濟先可持續發展。

對於本澳而言，過往，旅客多數以旅遊團形式來澳旅遊，但隨著旅遊模式改變，現在更多旅客，尤其是年輕的旅客，崇尚採取自由行的模式，借助旅遊平台隨心規劃行程安排。海外線上推廣力度需不斷強化，透過多國語言及海外平台推廣甚為重要。

其次強化機場設施，引入良性競爭，開拓中長途航綫，直達葡語系國家，吸引葡語系國家人流、物流、資金流以澳門為中心切實走向珠三角，可考慮對部分重點航綫、進行開發。助力澳門特區開拓不同客源。

入境旅客已恢復到疫前的七八成，但海外旅客相對而言，佔比仍小，還需進一步宣傳拓展。另一方面暴露了一些基本問題，例如，酒店房價過高，以及舊景區（大三巴、噴水池、官也街等）的旅客過於集中，把景區圍得水洩不通等問題。

打造創新旅遊元素及民生經濟，應打破傳統，創新發展。經濟營商環境是創造出來的，重點是每一區要找到切入點，走出第一步，之後每次不斷優化改進，項目延續性，不要表演式的社區經濟活動。